

阜阳市依法治市工作 简报

第六期

阜阳市依法治市领导小组办公室

2013年7月5日

阜阳市举办颍淮大讲堂“江淮普法行” 领导干部法制讲座

6月22日上午，市委宣传部、市依法治市办、市人大内司工委在市政府一楼会议室联合举办阜阳市颍淮大讲堂“江淮普法行”领导干部法制讲座。本次讲座由市人大常委会副主任李新才主持。市委宣传部副部长王朝阳，市依法治市领导小组副组长、市司法局局长程曙光，市人大常委会委员、内司工委主任徐兰华等领导到会听取讲座。市委各部委、市直各单位，经济开发区、阜合现代产业，中央、省驻阜单位及市直部分企业负责同志，市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局副科级以上同志300余人参加讲座。讲座由中共中央党校政法部主任，教授，博士生导师张恒山主讲。

此次讲座以《加快建设社会主义法治国家》为主题，

息相关的法律法规知识。赵成良主任的讲座深入浅出，结合实际。社区干部和居民表示通过此次讲座，增强了大家的法治意识和法制观念，教育了社区居民用法律武器来保护自己的权益和合法利益。

我市组织“江淮普法行”之 法律进机关专题讲座

6月28日下午，按照2013年市“江淮普法行”活动方案，以“法律六进”为载体，在全市组织开展“九个一”活动的要求，市司法局、市依法治市领导小组办公室邀请了市政协委员、市人民政府法律顾问、市“六五”普法讲师团成员、安徽弘大律师事务所副主任、律师张运领到市安全监管局就如何做到依法行政进行了专题讲座。市安监局党组书记、局长李哲及局领导班子全体成员、局全体干部职工聆听了讲座。局党组成员、副局长李贺同志主持了讲座。

张运领主任主要从依法行政的必要性、依法行政应遵循的基本原则和程序、依法行政存在的问题及对策建议等三个方面作了精彩讲解。讲座结束后，市安监局的同志们纷纷表示讲座不仅体现了扎实的法律理论基础，更充满着丰富的法律实践，使全体同志受益非浅。

室联合举办阜阳市“法治与梦想”演讲比赛。市人大常委会委员、内司工委主任许兰华，市委宣传部分副部长王朝阳，市政法委副书记、司法局局长程曙光，市依法治市办副主任、司法局纪检组长王涛，团市委副书记王波，市司法局副局长王家章等领导出席比赛。全市各地推荐和选拔出的12位选手参加了决赛。

比赛过程中，参赛选手结合自己的工作学习和生活经历，抒发青春梦想，畅谈法治理念，他们中有的满怀信心，抒发出“兴中国者非青年莫属”的壮志豪情；有的侃侃而谈，畅述身为大学生村官扎根基层的乡村法治梦；有的饱含深情，以亲身经历阐明法治力量是惩恶扬善、追梦圆梦的有力保障。经过激烈角逐，本次“法治与梦想”演讲比赛共评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名和优秀奖6名。

比赛结束后，与会领导为获奖选手颁发了证书和纪念品。

本次“法治与梦想”演讲比赛旨在通过体验教育的



张恒山教授从人类文明与法治、社会主义国家对法治问题的认识、改革开放以来中国法治成就、加快建设社会主义法治国家要点、全面推进依法治国的重中之重五个方面对全面加快建设社会主义法治国家进行了深入阐释解答，张教授的讲座深入浅出、旁征博引，融学术性、实用性、指导性于一体，使大家受益匪浅。

李新才副主任在主持讲座时表示，讲座既有追求本质的法学理论观点和学术思考，又融汇了丰富的法治实践，针对性、指导性和借鉴性很强，这将有助于我市领导干部学法用法和依法行政，提高领导干部运用法律思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力，进一步推动依法行政，为建设“四个阜阳”提供坚强有力的法治保障。

“江淮普法行”之法律进社区专题讲座

6月28日，按照2013年市“江淮普法行”活动方案，以“法律六进”为载体，在全市组织开展“九个一”活动的要求，市司法局、市依法治市领导小组办公室邀请了市“六五”普法讲师团成员、淮都律师事务所赵成良主任到阜阳市颍东区河东办事处北京东路社区居民委员会开展“江淮普法行”——法律进社区专题讲座。

赵成良主任主要向在座的社区干部和居民介绍了我国法治建设现状、宪法、民法、刑法及人民调解等与百姓生活息

“江淮普法行”之法律进企业专题讲座

7月2日下午，按照2013年市“江淮普法行”活动方案，以“法律六进”为载体，在全市组织开展“九个一”活动的要求，市司法局、市依法治市领导小组办公室邀请了阜阳市“六五”普法讲师团成员、安徽金宇律师事务所主任郑虎到市供水总公司进行了普法授课。

郑虎重点介绍了《中华人民共和国物权法》和《中华人民共和国侵权责任法》相关的法律条文，通过介绍法的概念、普法的意义等方面解读了我国的立法背景、框架结构等基本知识，并对侵权责任法和物权法可能涉及到的十几个热点、难点问题进行了深入分析和详细阐述。在讲解过程中，郑虎不断引入典型案例，以案说法，分析各类事故给个人和企业带来的损失，并针对性地提出了一些注意事项和应对措施。讲座深入浅出，通俗易懂，生动有趣，充满吸引力，营造了良好的授课氛围，受到供水总公司职工的一致好评。

阜阳市举办“法治与梦想”演讲比赛

为深入贯彻党的十八大和习近平同志在中央政治局第四次集中学习时的重要讲话精神，落实市委“四风”行动工作要求，根据我市“江淮普法行”活动方案安排，进一步推进“中国梦，阜阳梦，我的梦”系列活动延伸。7月3日下午，市司法局、团市委、市依法治市办在市司法局五楼会议

方式，鼓励我市青少年学法用法，提高青少年法治意识，教育和引导更多的青少年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，从而使青少年为实现中国梦、阜阳梦贡献强大青春能量。

本期编校：李楠

审核：李红岩

审定：王涛

发：各县（市、区）司法局，法宣办，市司法局各科、室

抄报：市委、市人大、市政府、市政协领导同志，依法治市领导小组成员，省委宣传部、省司法厅宣传处

抄送：市依法治市领导小组成员单位，各县（市、区）委书记、县（市、区）长，政法委书记，各县（市、区）委、政府分管负责同志

电子邮箱地址：fyxck2266@sina.com

（共印 80 份）